市委书记刘喜杰在全市党的群众路线
教育实践活动部署会议上的讲话

（概要）

2月19日上午，我市召开全市党的群众路线教育实践活动部署会议，贯彻落实中央和省委有关会议精神，对全市开展党的群众路线教育实践活动进行动员部署。
省委第三督导组组长、长春市人大常委会主任李树国率省委第三督导组专程到会指导。市委书记刘喜杰出席会议并作动员讲话，市长石国祥主持会议，市委副书记王振才就组织开展好全市党的群众路线教育实践活动作出具体部署。
刘喜杰在动员讲话中就开展好全市党的群众路线教育实践活动提出四点要求：
一是要深刻认识重大意义，自觉投入到教育实践活动中来。开展党的群众路线教育实践活动，是我们党在新形势下坚持党要管党、从严治党的重大决策，是顺应群众期盼、加强学习型服务型创新型马克思主义执政党建设的重大部署，是推进中国特色社会主义的重大举措，对保持党的先进性和纯洁性、巩固党的执政基础和执政地位，对全面建成小康社会，具有重大而深远的意义。我市开展党的群众路线教育实践活动是落实全面深化改革任务、加快四平振兴发展的需要，是进一步转变工作作风、提高干部队伍执行力的需要，是进一步夯实基层基础、打造服务型基层党组织的需要，是解决群众反映突出问题、密切党群干群关系的需要。我们一定要认真学习、深刻领会、坚决贯彻，把思想和行动统一到中央和省委的决策部署上来，进一步认清开展教育实践活动的重大意义，切实增强参与和抓好活动的责任感、使命感、紧迫感和自觉性。
二是要贯彻中央省委部署，保证教育实践活动的正确方向。第二批教育实践活动点多面广，涉及的矛盾和问题与百姓生活更为密切，群众对活动的感受更为直接具体，中央和省委高度重视，社会高度关注。中央和省委对开展第二批活动的各项部署要求非常明确，特别是省委提出了“三个确保”，即：对中央精神要真正吃透弄准，确保不偏离方向；“规定动作”要做扎实做到位，确保不落环节和程序；要真正做到对准焦距、找准穴位、抓住要害，确保不走神、不散光。我们一定要准确把握，认真抓好贯彻落实。贯彻落实总体要求，充分发扬整风精神，始终聚焦突出问题，让群众看到实实在在的成效。
三是要认真解决突出问题，保证教育实践活动取得实效。坚持问题导向，解决突出问题，是这次教育实践活动的鲜明特点，也是确保活动取得实效的关键。习近平总书记在教育实践活动第一批总结暨第二批部署会议讲话中列举了市县领导班子和领导干部，市县直属单位，执法监管部门和窗口单位、服务行业，乡镇、街道和村、社区等基层组织四个层面存在的“慵、懒、散、奢、私、贪、蛮、横、硬”等9个方面问题，总结的非常深刻、非常符合实际。这些问题在我市都不同程度存在，有的还相当严重。前一阶段，按照中央和省委要求，我们就全市各级领导机关、领导班子、领导干部作风方面存在的突出问题，在基层广泛征求了各方面意见和建议，并在准备阶段查找梳理出一些突出问题。我们要聚焦习近平总书记提出的9个问题，重点落实好省委启动的“11个专项整治”。要做好专题研究，提出整治方案，落实工作责任，明确完成时限，确保把专项整治抓紧抓好抓出成效。
四是要加强组织领导，保证教育实践活动有序推进。这次活动任务重、要求高，全市各级党组织要把深入开展党的群众路线教育实践活动作为当前各项工作的重中之重，精心组织，周密安排，狠抓落实，确保活动取得让人民满意的成果。要领导带头、落实责任；要分类指导、有序推动；要加强引导、营造氛围；要统筹兼顾、推动工作。同时，积极配合好省委第三督导组的各项工作。
刘喜杰最后强调，搞好党的群众路线教育实践活动，责任重大，使命光荣。我们要立即行动起来，按照中央的总体要求，在省委的领导下，确保完成各项活动任务，为四平赶超隆起、全面振兴提供坚强保证。
